

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Гоковой Ольги Владимировны на тему
«Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая
социология

Автореферат диссертационного исследования О.В. Гоковой в полной мере отражает актуальность и востребованность в социологическом изучении проблемы молодежной пронаталистской политики. Диссертант обоснованно отмечает, что возникает необходимость в сравнительном исследовании факторов, влияющих на изменение репродуктивного поведения молодежи европейских стран и России.

В работе О.В. Гоковой осуществляется как теоретический, так и эмпирический анализ молодежной пронаталистской политики и репродуктивного поведения молодежи России, Германии и Франции. Теоретико-методологическая база исследования представлена классическими и современными положениями в области политической социологии, что позволило выявить взаимосвязь принципов функционального и системного подходов, социальных и демографических процессов.

Диссертант в работе акцентирует внимание на разработке комплекса мероприятий, направленных на увеличение рождаемости, создание позитивного образа крепкой и дружной семьи, увеличение зарегистрированных браков и повышение их прочности, усиление связи между поколениями в семьях.

При решении поставленных в работе задач автор придерживается дифференциированного и историко-генетического подхода, применяет субъективно-деятельностный анализ, что позволяет соискателю выявить смысловой контент поведенческих актов молодежи и оценить состояние развития демографической политики в России, Германии и Франции.

Текст автореферата дает основание считать, что соискателю удалось успешно раскрыть тему диссертации и решить исследовательские задачи. Представленные в работе материалы, выводы и обобщения могут быть применены органами исполнительной власти для совершенствования демографической ситуации в области увеличения рождаемости и укрепления института семьи в регионе.

В целом автореферат диссертации соответствует заявленному содержанию и структуре работы. Однако вызывает вопрос о разграничении 5-го и 6-го пунктов научной новизны работы: чем Программа «с комплексом мер по повышению рождаемости и укреплению традиционных семейно-брачных отношений» отличается от Программы, включающей «комплекс мероприятий, направленный на увеличение рождаемости, создание позитивного образа крепкой и дружной семьи»?

Данный вопрос носит дискуссионный характер и не снижает общей положительной оценки диссертации. Структура работы О.В. Гоковой отвечает логике исследования и выполнена в академической традиции

российской социологии, а представленные в работе материалы обладают научной достоверностью.

Содержание диссертационного исследования нашло полное отражение в печатных трудах (33 научные публикации, в том числе 1 публикация, индексированная в базе Scopus, 4 публикации в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК), что подтверждает значимость и научную ценность диссертационной работы.

Диссертационное исследование О.В. Гоковой представляет самостоятельный и законченный научный труд, вносит значительный вклад в развитие как общей социологии, так и политической социологии.

Диссертационная работа «Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект» соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Гокова Ольга Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология.

г. Белгород
308015, ул. Победы, 85, 13 корп., ауд. 2-4

e-mail: ozerovalm@bsu.edu.ru

Телефон: +7 (910)326-75-35

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Старший преподаватель кафедры
менеджмента и маркетинга ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»,
кандидат социологических наук

Озерова Маргарита Михайловна

Значную подпись
удостоверяю
Покупателем
управления
по развитию
персонала и
кадровой работы

